
Poštovani korisnici «Oskar-a»!

Kao što ste vjerojatno već upoznati, 01.01.2026 kreće produkcija fiskalizacije 2.0. Nećemo Vam detaljno 
opisivati što ona sve podrazumijeva, sigurno ste se već dobro obrazovali na tu temu. U ovom ćemo Vam 
dokumentu opisati, kako ćete pripremiti knjigovodstveni program Oskar, da bez problema šaljete i primate 
eRačune, te što bezbolnije i bez trauma preživite implementaciju ovog velikog sustava.

Početno podešavanje Oskar-a

Da biste uopće mogli slati eRačune, potrebno je izvršiti određene predradnje. Prva i osnovna je da si izaberete 
informacijskog posrednika. Kako smo već duboko u mjesecu prosincu, nadam se da ste to već obavili. Oskar 
podržava rad sa četiri posrednika: MER (Moj eRačun), FINA, DBInformatika i ePoslovanje (Pondi). Da bi 
Oskar ispravno radio, morate mu reći kojeg ste posrednika izabrali i upisati pristupne podatke koje ste dobili 
od posrednika. To ćete napraviti u obrascu Unos poduzeća.

S obzirom da svaki posrednik ima drugačiji način pristupanja svojim uslugama, dobiti ćete upozorenje koje 
podatke za kojeg posrednika morate upisati. Upišete tražene podatke i Oskar će bez problema komunicirati sa 
Vašim posrednikom. Jedina iznimka je FINA, koja za komunikaciju zahtijeva i certifikat. Prema našim 
zadnjim podatcima, dovoljan je Fiskalni certifikat za Fiskalizaciju 1. Ako ste izabrali FINA-u za posrednika, 
preporučamo da se savjetujete sa djelatnicima Selcom-a. 



Dakle, da rezimiramo, izaberete Vašeg posrednika sa popisa, URL posrednika se upiše sam, a zatim upišete 
ostale podatke za izabranog posrednika (Oskar Vas upozorava koje podatke).

Slijedeći postupak koji morate izvršiti je ažuriranje podataka o tipovima računa. S obzirom da su tipovi računa
sada striktno kodirani, oznake moraju biti odgovarajuće za svaki tip računa. Ovo je vrlo važno jer će Porezna 
Uprava na temelju tih oznaka klasificirati Vaše dokumente. Ispod je tablica sa oznakama, a iste oznake ćete 
pronaći i na Unosu tipova računa.

Oznake tipova računa Oznake poslovnih procesa
82 – Račun za mjerene usluge P1 Izdavanje računa za isporuke roba i usluga prema 

narudžbenicama na temelju ugovora
326 – Parcijalni račun P2 Periodično izdavanje računa za isporuke roba i 

usluga na temelju ugovora
380 – Komercijalni račun P3 Izdavanje računa za isporuku prema samostalnoj 

narudžbenici
381 – Odobrenje P4 Plaćanje unaprijed (avansno plaćanje)
383 – Terećenje P5 Plaćanje na licu mjesta
384 – Korektivni račun P6 Plaćanje prije isporuke na temelju narudžbenice
386 – Račun za predujam P7 Izdavanje računa s referencama na otpremnicu
394 – Račun za leasing P8 Izdavanje računa s referencama na otpremnicu i 

primku
P9 Odobrenja ili računi s negativnim iznosima, izdani 
zbog raznih razloga, uključujući i povrat prazne 
ambalaže
P10 Izdavanje korektivnog računa (storniranje / 
ispravak računa) 
P11 Izdavanje djelomičnog i konačnog računa 
P12 Samoizdavanje računa 



Dakle što se mijenja? Radi lakše manipulacije s podatcima dodano je polje: Interni naziv. Taj podatak se 
nigdje ne ispisuje, već Vam služi da lakše izaberete podatak prilikom izrade računa. Nije obavezan i na Vama 
je hoćete li ga uopće koristiti. Ono što je obvezno su polja: Kod tipa računa i Kod tipa poslovnog procesa. 
Oskar uglavnom neće provjeravati logičnost Vašeg odabira, pa pažljivo upisujte navedene podatke. Npr. 
Redovni račun: 380/P1, 380/P2, 380/P3, Storno račun: 384/P10, Račun za predujam: 386/P4, Storno računa za
predujam: 384/P4, Završni račun: 380/P11. Unos ovih podataka je obvezan. Bez njih nećete moći izraditi 
račun, a niti ga poslati elektronskim putem.

Slijede KPD (Klasifikacija proizvoda po djelatnosti) oznake na artiklima. O njima se priča već cijelu godinu, a
i Oskar-u je od svibnja mjeseca omogućeno njihovo upisivanje (ako ste redovno skidali zakrpe, naravno), pa 
pretpostavljam da ste ih već upisali. Ako niste, požurite, KPD oznake se upisuju na Unosu artikala. 

Niti jedan artikl koji nema KPD oznaku nećete moći dodati na račun, osim ako se radi o procesu P9 
(obavijesti) gdje je to dopušteno. Isto tako niti jedan dokument iz kojih izrađujete račune (npr. Ponude ili 
Reversi) na kojem se nalaze artikli bez KPD-a nećete moći pretvoriti u račun. Prema tome, razne usluge koje 
ste do sada proizvoljno upisivali na račune, od 01.01.2026 će morati biti otvorene u artiklima sa 
pripadajućom KPD oznakom.

Izrada, slanje i preuzimanje eRačuna

Sama izrada računa nije pretrpila nikakve drastične izmjene, osim već spomenutih zakonitosti koje se moraju 
poštivati (KPD oznaka na svim stavkama i oznake tipa računa i poslovnih procesa). Nekih sitnih izmjena ipak 
ima. Dodano je polje Broj narudžbnice i VezniRnBr. Šta je VezniRnBr? Ukoliko ćete izrađivati neki storno 
račun ili pak knjižno odobrenje, morate navesti broj originalnog dokumenta na koji se navedeni storno ili 
odobrenje odnosi. Bez tog podatka, nećete moći poslati račun. U slučaju izdavanja redovnih dokumenata, 
polje ostavite prazno. Ako ćete storno račune izrađivati automatikom, Oskar će sam postaviti broj veznog 
dokumenta i pripadajuće oznake tipa računa i poslovnog procesa.

U slijedećim primjerima vidjeti ćete kako izraditi račun za predujam, konačni  (završni) račun i storno računa 
za predujam. Kako je već spomenuto, na račune za predujam više nećete moći proizvoljno upisivati stavke jer 
sve stavke računa moraju imati pripadajuću KPD oznaku. Na primjeru koristim istoga kupca i prodavatelja jer 
ćemo račune ujedno i poslati posredniku.



Izrada računa za predujam (386-P4)

Nakon određenog vremena izrađujemo konačni račun prema izdanom računu za predujam. Izradimo račun i 
pritisnemo tipku Avans. Otvori se novi obrazac na kojem izaberemo račun za predujam. To je sve do sada 
poznato jer je cijeli postupak samo djelomično izmijenjen. Na izboru računa za predujam sada imamo polja; 
Broj storno računa i Datum storno računa. Prema novim pravilima konačni račun se veže za storno računa za 
predujam, a ne na sam račun za predujam. Stoga moramo prvo stornirati račun za predujam. To možete 
napraviti automatski, pritiskom na dugme Storniraj račune za avans. 

Izrada konačnog računa (380-P11) i storniranje predujma (384-P4) 
    



Pritiskom na dugme otvoriti će se dialog box s izborom tipa storno računa. Kao što vidite na slici Oskar će 
Vam ponuditi samo tipove čije oznake odgovaraju postupku storniranja računa. Izaberite jednu od ponuđenih 
opcija, novi storno račun za predujam je napravljen i cijeli postupak je završen.   

Još samo preostaje poslati račune kupcu. Postupak slanja eRačuna nije se znatno promijenio. Jedina razlika je 
da sada možete slati više računa odjednom. Dakle, izaberete poduzeće i razdoblje za koje hoćete poslati 
račune, izaberete račune za slanje pritiskom na dugme Dodaj, te im pridružite dodatne privitke, ako za to 
postoji potreba i šaljete račune kupcu pritiskom na dugme Slanje eRačuna. Za dodavanje privitka izaberete 
željenu datoteku i pritisnete dugme Potvrdi privitke. 



Nakon postupka slanja na ekranu će Vam se otvoriti Log datoteka sa opisom statusa za svaki poslani račun, da 
li je račun poslan ili nije i ako nije, koji je razlog za to.

Kao što možete vidjeti, naša tri računa su uspješno poslana. Postoji mogućnost da primatelj računa nije uveden
u sustav AMS-a (nije izabrao posrednika), pa ne može primiti račun. Oskar prije slanja računa provjerava 
svakog primatelja, da li je u sustavu AMS. Ukoliko nije, biti će obilježen *. Račune za primatelje koji nisu u 
sustavu AMS-a izdajete u papirnatom obliku, ali morate o tome obavijestiti Poreznu Upravu. Neki posrednici 
bez Vaše intervencije šalju takve obavijesti, kod drugih obavijest morate poslati sami. Kako ćete znati morate 
li sami poslati obavijest? 



Kao što vidite na slici račun 903 je poslan kupcu koji iz nekog razloga nije u sustavu AMS-a. Ukoliko možete 
pritisnuti tipku Izvješće PU AMS, posrednik nema opciju da sam obavještava PU i obavijest morate poslati 
sami. Označite račune sa * i pritisnete dugme Izvješće PU AMS. Posrednik šalje obavijest PU, a Vi izdajete 
račun u papirnatom obliku. Svi računi koji imaju status su obrađeni i poslani, bez obzira imaju li zvjezdicu ili 
ne. Njihova obrada je uspješno završena, poslani su kupcu ili Poreznoj Upravi. Važno je napomenuti da stavke
računa, koji su uspješno poslani, više nije moguće mijenjati. Moguće je napraviti korekcije na zaglavlju 
računa i ponovo ga poslati, ali samo ako je račun odbijen od strane primatelja. 

Sada znamo poslati eRačune novim sustavom, a šta je s preuzimanjem? To je još jednostavnije. Otvorite 
obrazac za preuzimanje eRačuna upišete poduzeće i razdoblje za koje želite preuzeti račune i pritisnite dugme 
Preuzmi račune. Taj postupak mogao bi trajati do 30-ak sekundi, Oskar će Vas obavijestiti kada je gotov. 

      



Dakle, Oskar preuzima Vaše ulazne i izlazne račune od posrednika. Za svaki račun, bilo izlazni ili ulazni, 
možete pokrenuti vizualizaciju (ako račun sadrži vizualizaciju od pošiljatelja otvoriti će se njegova, ako ne, 
otvoriti će se vizualizacija posrednika). Račune možete i proknjižiti u glavnu knjigu i porezne knjige pritiskom
na dugme Knjiženje.  

 
Ulazne račune možete i likvidirati na način da označite račune koje želite obraditi, pritisnete dugme Obradi 
označeno i zatim ih ili prihvatite ili odbijete. Budite pažljivi, računu kojeg ste jednom odbili više ne možete 
mijenjati status. Ukoliko odbijete račun, o njegovom novom statusu biti će preko posrednika obavještena i 
Porezna Uprava.  



Da rezimiramo, želite odbiti ili prihvatiti neki račun ili račune. Označite te račune (kolona Obrada), pritisnete 
dugme obradi označeno, izaberete status (prihvaćanje ili odbijanje). Ukoliko odbijate račun / račune, potrebno 
je izabrati tip i razlog odbijanja. Pritisnete dugme Obradi izabrano i gotovo. 

Uz ulazne, preuzimaju se i izlazni računi. To je zgodan detalj za knjigovodstvene servise, čiji korisnici sami 
izrađuju izlazne račune, te ih možete pregledavati i knjižiti bez čekanja na dostavu istih od strane korisnika. To
vrijedi samo u slučaju da korisnik koristi usluge jednog od četiri gore navedena posrednika s kojima Oskar 
može razmjenjivati podatke.

Kao što možete primijetiti na slici 3 od 4 računa imaju status slanja Dostavljeno, a jedan Poslano. To je onaj 
račun kod kojeg primatelj nije u sustavu AMS. Pregledom Vaših izlaznih računa u svakom trenutku možete 
provjeriti da li je račun dostavljen primatelju i da li ga je primatelj prihvatio ili odbio.  



I to je ukratko sve o novostima vezanima uz eRačune. Nije složeno i komplicirano, prošli smo i teža iskušenja 
od ovog,  pa ćete se već snaći. Za sva Vaša pitanja i nedoumice na raspolaganju su Vam kao i uvijek do sada 
djelatnici Selcom-a. Možda ste primijetili da u ovim uputama nije spomenuto izvještavanje o naplati prema 
Poreznoj Upravi. To je zato što taj modul još uvijek nije završen, međutim, izvršili smo određene predradnje. 
U knjizi IR-a dodano je polje Fis. Ozn. Rn u koje ćete upisati cijeli fiskalni broj računa (npr 12/VP1/1),  kako 
bi se uplate mogle povezati sa eRačunima. 

Još bih samo spomenuo izvozne račune ili račune koji se ispostavljaju primateljima unutar EU. Oni ne 
podliježu fiskalizaciji, pa je naša preporuka da za takve slučajeve otvorite posebno prodajno mjesto (Unos 
prodavaonica), kako Vam ti računi ne bi uzrokovali praznine u redoslijedu brojeva fiskaliziranih računa.

Transakcijski računi za kupce fizičke osobe 

O eRačunima koje šaljemo pravnim osobama sve je već objašnjeno. Ali kako poslati eRačun fizičkoj osobi, 
kad ga ona nema kako preuzeti? Takvi računi podložni su od 01.01.2026 fiskalizaciji 1. No što ako obveznik 
isporučuje samo robu za daljnju prodaju i nema naplatni uređaj za fiskalizaciju 1, a ponekad se pokaže potreba
za prodaju fizičkim osobama? I za to ima rješenja u Oskar-u, ali je potrebno izvršiti određene predradnje. Prvo
što trebate je Fiskalni certifikat kojeg kupujete u FINA-i, a zatim obavijestite djelatnike Selcom-a da ćete 
imati potrebu fiskalizacije transakcijskih računa za fizičke osobe. Još jednom napominjem, da sve ovo radite 
samo u slučaju ako nemate fiskalni naplatni uređaj. Kada se certifikat spremi u određeni „store”, takve račune 
za sebe ili za svoje komitente (knjigovodstveni servisi) možete izraditi na slijedeći način.

Jednostavno upišete poduzeće i prodajno mjesto (koje mora biti prijavljeno u Poreznu Upravu) pritisnete 
dugme Dodaj račun i jednostavno upišete stavke računa. Na ovom obrascu si možete kontrolirati jesu li Vam 
svi transakcijski računi za fizičke osobe uspješno prošli postupak fisklizacije 1. Ukoliko imaju JIR, sve je 
uspješno, ukoliko nemaju možete ponoviti postupak fiskalizacije pritiskom na dugme Pošalji u CIS. 

I to su uglavnom sve novosti koje ćete pronaći u Oskar 2026 programu. Nadam se da ćemo uspješno 
prebroditi sve ove novine i s obostranim zadovoljstvom nastaviti našu suradnju.

NAPOMENA: Upute su temeljene na važećim primjerima Porezne Uprave u trenutku objave!

Želimo Vam sretne blagdane i puno uspjeha u slijedećoj godini!
Vaš Selcom d.o.o.


